(Bereichine —(»)(9:)—: LonhE = %3:-10.(%% ,ﬁ..,,.&tw{:
sk fin pime Rorotions anbe Rp={6ay3): fo7’"={31(}>3
ik i Belisliiaen £e € TIR), £70.) |
@) Su F: R3—752/ F )y, %):,xl+f_$z(é)) o F (o) =M.
Wir weiopn , dass O eim reguls o Went fur bt :
(5,y,9eM % gred FOyyt)=0 &2)att y= )

%(7-"“/ 2y, ~2£.4))=0

AL =2 %=9=0 s dinch entebten Am oan 4.9L
folak £(2) =0 U, Mso qotk god F o aud M.
(k) e DMD‘D"KAWV\B Vi R R> st enre Jrmnwision
: )
Ty ( rivn ﬁ{iﬁ?’;ﬁ)
O 4
(Heid MiWuﬂF siny- )+1Ec°s'\r- %mpxm neckak WulC
cin. (amonslon. Chsnos s fostimo olso £=0 1),
Win sedam i) doss W (R) <M . Folglich a3t
Vi oM opelt wnd giat dy () (RY) < Ty M
Pride. Rivrne daban B 20028 ) cAnos-
AY (V)W) : IRL~>T\%VM A At 2~ ‘Ismn)o%/zmws aend
 ein 2ot aloan %\WMQ\A@‘MW) '
Qefiaioe  : (o21) x R—=> M. Bonn st T sngefilinn e
Imy = My {G’(u),o,\g . weR) | Um die Thaverse von
":’{) 2 bestimman Qi win -?Lu) s V"= x ﬁ@)sin’\»:J)
he 2 e R (e = (gCuy), )

"\\VI—\WU"() odoo Ak sine PW%WS




6:/) /WQ,D—Q/V\, °>71°~°\~F #O M @D= M ok D wine %aﬂ:
(O)Q»,Q;-O»Q.Q_, %mgw L8t W olutch

a);:j\;“ N AxAc\D Adz =

1)

2-?\&/\«—4'7' 7
= x dyadz — N c \xAc\Q:—l.?S;cixr\é @(

‘?\)4—\’%{7’< j 7>
\/\/‘Mko@%‘- A2.4.4 (e ) AL SSem (W'{‘/\/A'UOMFA.}\)LXLVV\ dass
\P = A dvadu mik Q\&M/fogf\)buwz_ “Fonbliomn.
‘Wuww\‘Y (WP, ) AT, Jonn axsehien o %= W )%= Y,
2=y amd doe = dy, = D for 1 D dus flsine) dos

A% PIve

-+ ‘?I(“)CJ@O'\FCJ\&) ij = cj\}/z—; _F sV v + ,?I(u)S\'r\'U‘()UL)
CI‘Q;: C&UL UL vy C/J(USC[TUC‘PL aren \ e Jirnch -U\MJR/Y\

X
Y C‘)M{"r)‘*)=—f—>(“)\{4a—1€‘(u§‘ do-nduc (%)
T 000 >o
M&QA@&\ Ak \[/ @hi%’b'w ULQ\WUC,WQ\,

d) Die apolole Darshellums Aot ) ek s
Dokelo. ant ¥¥).

@ y*( x.j-wﬂiv&): Wbé(}%&)wc‘)_
¥ #YLW S Y

Tsb £= wonh | 5o flaf Av P15 PT clso-
A oy = o () dvradu, Ve -—FL; dva dw




3&?\&0\ Kann_ -€N\r F@A«(’nﬂid Gu-w@ @3) e dW =0
A5t ,

(HWY/ ELW\L?:(' man oo &MW v &:é\f\CORD\)
\/.MOW\ b&)’lxc(f\/y\'-t :

Y e T D (=2
AO\) = aj e 4..5) c;j/\ clJL-{— 92( +7’>c[?—,/\d)&

-+ A?L/\c’j + %75. (Qoa(A.ny)ﬂ)%) Jxm}g

3 (2300 -22) e

= cfj/xébc«;- Ax AzAAL+JxAJ3+ cL(/\cJ-z *

A4 x>

C____.——) C{Q(./\O‘i“

A+x |
p([.SQ em‘g‘h-zﬂ- QUV\OKM ,g,\/,/ q:z_ 2N Fokr\"\aaQ_,

Eine Fotondiol (Stabnmfit) Romdet mon. mik
. ' &y 2) '
Hefe doo Daktes 42.6.4 als Frya=\ ol
wobex Mwir beliel W 0,9
WM{ &P, '3 o_ra, i 4 M"“@%?W&*

(©0,0) und @,\&FWM (x,y /\r\l-tjmlmlm Wir avuilen,
2D, Y= T+ Yo Yo, obe AR A [o] — P
Y (t)= (’cx) %) ) Y. (8= (x, 8,9, Yy(tl= (xy, ch)

"



L
@P/o) Cx) i o)l ’
= SCU.: W+ \ Wt W = O4—3:j +Z,@oj(4+;§)-2}_
(Heow ansfshy & vouchine) ‘
E(‘M OL/Y\C(,ULL (_AI{'O%CL\/%—QA‘){' A's{—”airv\ ‘:RDFE 2 /C'\"l‘e”i\i%: _
A\e = -ra—:Fc\x + % 3{7 +@-Ec[?: = Q____z’c ZL{_y.j dx + ‘xc{j +
o% oY ot A +2C A » v

. +( 3(4+DC)—'L% 2

= ‘BE_ 27\3-;%_@7 , %%:x%, %{::' QDJ(k+7%}—12

D Aex

1.6 = Lloyal= 2 BagOarx)any + 303
2.68 = %\3___0 = g(xj,z)-:@\(?:) +C

3.6L = ,9\\(%):_12 = ’P\(’L)=-—-?_:L
Rlso- —?(x,\/,a)z '-thD (A{—X") v b 3>+ C,
(B). Da Cuvﬁ— orn Podetiol besitrt, benechrnak yman
nach Satx /12.6..3 " | ‘

(oo § g = £G5la) - f01) = o)
o | Y : 'F(’_I,O,S’)

= ‘5ﬂocal~2’2§—[§9927,—25):—2. -



me% @) BR( 0)9 X —> “DC.\\;:°( ast An Zfi & o< ("
-
Berrchne S N holl™™ d,

O’-”) Kc RYL ’%24*“ f‘}&t) o K—= R b{’/_)cjnrah%.:‘—) m-e_fsba)],_ A

Do 3 Skﬁfc%n*‘b‘n for yeden aeR) g<n.
2 . e N
-\5{-55%9 @) Wiz Ublich petrian N}IUL llocll  beliebiy

| . Ry-el-\
o> (o, = e, (RS = e, ) e
BR@ | o o

Das Ltzle Iv\:tz«br_&ﬂ. V3 -Q/VIC&QA/D"\- E N—d-\ -4 = nr_

. D4l
: R ¢ g ATt R €
S (R, B = B S0 = s 2 L e
i Ay B4 o, PH7O _ }Lo , B>
A ol @’#Fij €N o € 0, E4l<o °°'?<.—\
: \
i alse S;L(}d]\,— QA—.;\R?*' , P>t '
o cd ? G<_4‘ \?
\\(}/iiv(‘-"z—L o~y S‘Q%’Jn = Q‘?a"—\o:d’
. o |
b) S< M>o mit \ SM. Also _‘_[:_\_- < M
C ) /& \ e c71\\"( Nox—al

Uumd €0 m,of,\t || X~ q\'\_ie I\CK) 20 WAG.
Sei rum R¥yo mik Kc R, &)~
l\x—a\\"-.“/\\ < M- an“’(/{l B,&&‘?

= —A—" 4 \o |
| : (\\%‘n‘* o) T
wobes T IRSRY TG xmon . Trhafosetz —s
Q Mx—ol™da, = § ISITdN, <00 flls wan.
B N |



Ubtimg, Besumme. dam Fichimind ok dor @) WendolflEde

(b)\/-,&'v‘\an'\——F(bic_\M_. - -

32 sumg @) W= Q(reos®) Asint, €) <R @) < R)

Prnamelsionny o4} x (02) >(8,m) (et 2 50%)'F)
Volumem form (82t 7): og,= Vary™' dpndn

i % 2 V:Sihh?:
Alw) = S"S Ay ™ dn oluf = L,WSWJ,,_ _
o o o -
= 4R SGVSU;";E\-?\-,_% dx = -Llﬁ'(i(iavsink{z) +'5ic°5\\(a($ink\g.))>
o T o .
= 28 er sinf (2) + 2(8),
Flada F:

lrchle e ‘o%{c&&h_r&"«e@y\ den Viviend *
QO) Q)i Fnl2zoy, F-= Folzgoy. B gtk AQ:Q‘—- ACF_)
wir b evedarem ool mun ACFH) . Ponarnadi siei Uy

Y BR/ (&%)0)) = \QB/ Y= () ﬁlﬂt—VL)
. 3 Y _ A
B (o, :\r:v-’_é?\ 2y (o.’\’ \SR‘—%"-T‘)

R .
2

| | X R
| (3\‘))—_- A+ \;7-_.,,}_77- Rix=-y* 5 A&'\'&'ﬂiﬂ: 'T‘ZTL
‘@7:.3.{"_71 AT RE:»-y*+ X=vwt, )=V SS!\‘C
o A —dxdy = : ;
~2 AR, = RS | T _ 2l /. =
B (59 TR

eu:s‘(’ . B

o \ vdvi\ |

cdeet - N oo, t

=-\QS \ ”’\1"@/"’%: < 5“/ (O E-JLL N
A (Br%&&%\")\ =2 =

3 "Rj}\ré - - ge inp-
S _\]:_E\)c\“f— IR (ST@

= 9R 8“/"—(,.. )A*(’ = fQSZ‘(l



.___DBW“_% Sox M= {Gy,d eR”: Xy =2, 2 $AY
V= Md\ Thren 2:2&3%&2_ "E(mk@l-\ﬁ M(r\«eiu'\-gdl;\ _
X R R, X Gy, 2 = (3%07) . Brcadoe and 2hoe

Ak | SM<Y°*X)V> dA

Zf—-s—w—vlﬁ rot X = (41 A A—);’ 'Parhc\rv;z_'\*/\& Siennray von M -
(O‘ROGV"“P‘Q\:) . \Y i B4Co) _‘-7 M) \YQ(IV):(XIY/ 98—"‘"77—)
Blott 5, AWfgbeloe & () ~> V0= C2g-hh

| ' | 3 \ 4+ Uxs4ys
\J""i (")\‘)‘) = ﬁlr’-{x’?—uyz_

o S <n>+></73 aA = S (——2x—-'7.7 -\-\) dx dy-: Ofo +’)T‘

M | |

)

—g/‘_(—__o—)‘ | = s
Mit Stofes © S ot X, v dA = S (X, 2y as
| - M

Wbk Z(xy,) = (=, %9)

s = TG (5)7

A

= Song—‘f c\‘f =

m =




Ubung 7
Berechnen Sie jeweils g*(dw) und d(g*w) fiir

a) g:R2—R? (2,y) =g(s,t) = st,e'), w=zdy und
b) g: {(u,v) € R? | u® +v* <1} — R3\{0} gegeben durch
(x,y,2) = g(u,v) = (u,v, V1—u?— U2)

xdy Ndz + ydz ANdy + zdz N\ dy
(22 4+ y? + 22)%

Losung:
Zu a):

g*(dw) = g* (d(zdy)) = g* (dx A dy) = d(st) Ad(e") = (tds + sdt) A e'dt
= telds A dt + set dt A dt = telds A dt
=0
d(g*w) = d (stde') = d (ste'dt) = te'ds Adt + s (' + te') dt A dt = te'ds A dt
=0

Zu b): ¢*(dw) =d(g*w) == 0, da beides 3-Formen auf 2 Mannigfaltigkeiten sind.

Ubung 8

Sei X # () ein vollstandiger metrischer Raum. Eine Teilmenge A von X wird nirgends
dicht genannt, wenn der Abschluss keine nicht-leere offene Menge enthélt. Eine Teilmenge
von X heifst mager, wenn sie eine abzdhlbare Vereinigung von nirgends dichten Teilmengen
von X ist. Dann wird definiert

A:={AC X | Aoder X\A ist mager }  und
0, A mager,

: A — R, A) =

a HA) {1, X\ A mager.

Zeigen Sie A ist eine o-Algebra und p ist ein Mak auf A.

Hinweis: Die Begriffe nirgends dicht und mager sind fir die Klausur nicht relevant.

Losung:
A ist eine o-Algebra:

i) Zu zeigen X € A: Da () nirgends dicht und somit auch mager ist, gilt X\() mager
und somit ist X € A.

ii) Zu zeigen A € A= X\A € A: A € Aimpliziert A mager oder X\ A mager. A mager
impliziert X'\ (X\A) = A ist mager und X\ A mager impliziert X\ A ist selbst mager.
Also ist X\ A oder X\ (X\A) mager und somit X\ A € A.



iii) Zu zeigen (Ap)nen C A= |J An € A: Sei (Ap)nen C A:

neN
Fall 1: A, mager Vn € N, das heift A, = |J B} mit B} nirgends dicht. Dann folgt
keN
A= 4= U Br
neN neN keN

Diese geschachtelten abziahlbaren Vereinigungen sind immer noch abzéhlbar (Argu-
ment wir bei der Abzdhlbarkeit von Q) und damit ist A mager und somit A € A.

Fall 2: 3ng mit X\ A,, mager, das heift X\ A4,, = |J By mit By nirgends dicht fiir
keN
alle k£ € IN.

X\A = X\ U 40 =) X\ = (] X\AuNX\4y,

neN n€lN n#ng
= ﬂ X\4, N U By = U AN By
n#ng keN keN
——
=:A

Mit By, ist aber auch AN By, nirgends dicht, da AN By, C By,. Somit ist X\ A mager
und A € A.

1 ist ein Mafy auf A:
i) Zu zeigen p(0) = 0: Klar, da die leere Menge nirgends dicht und somit mager ist.
ii) Zu zeigen p > 0: Klar, da g nur die Werte 0 und 1 annimmt.

iii) Zu zeigen p (I_l) = ZM(A”) :
n=1 n=1
Fall 1: A, mager fiir alle n € N. Dann ist | | A, mager (wie oben) und es folgt:

nelN

u<|j>=0=iu(x4n)-

n=1

Fall 2: Es gibt ein ng € A mit X'\ Ay, mager. Da die Vereinigung der A,, disjunkt
ist gilt A, C X\A4,, fir alle n € N\{ng} und somit sind all diese A, mager.

Genauso wie oben folgt auferdem X\ || A, mager und
neN

K < |_| An) =1= Z /‘(An)+,u(Ano)'

neN n#ng -1 -0
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